

**A Szegedi Tudományegyetemért Alapítvány
Felügyelő Bizottsága jelentése a testület 2022. évi tevékenységéről**

1. A Felügyelő Bizottság ülései és munkastílusa

A 2022-es év volt az első teljes év a kuratórium működésében. Az FB 2022-ben - a munkát előkészítő munkakapcsolati megbeszéléseket, illetve Kuratórium és FB törvényi előírások szerinti napirendjeiben tartott együttes üléseit itt nem tekintve - 8 ülést, 5 személyes részvételűt és 3 online kapcsolatban tartott. Az FB ülésein a határozatképesség, a tagok teljes létszámmal történő megjelenésével mindenkor biztosított volt, s az FB a határozatait mindig egységesen, egyetértésben hozta meg.

Az FB üléseiről minden esetben emlékeztető készült, amelyet az FB megküldött a Kuratórium elnöke és Titkársága részére. A Kuratórium Titkársága, amely az FB technikai támogatásában is közreműködött, a dokumentumokat irattározta. Azok betekinhető formában a Kuratórium Titkárságánál rendelkezésre állnak. A Kuratórium – FB együttes napirendjeinek emlékeztetőit a Kuratórium dokumentumai tartalmazzák.

A jelen beszámoló továbbiakban eltekint az FB ülések emlékeztetőiben foglaltak visszaismétlésétől, illetve a testület határozatainak szó szerinti visszaidézésétől, s a felügyelő bizottsági munka tartalmi, az Alapítvány és annak Kuratóriuma tevékenysége megindításával és működésével kapcsolatos, az FB-t érintő, legfontosabb történések összefoglalására irányul.

2. A Felügyelőbizottság képviselőivel kapcsolatos feladatok, a Kuratórium döntéseinek támogatása

Az FB tagjai – bár ezt az FB külön munkatervi feladatként 2022-ben még nem szerepeltette – munkakapcsolati úton egyeztették és ez üléseket megelőzően áttekintették

Szegedi Tudományegyetemért Alapítvány

Felügyelő Bizottsága

a kapott döntéselőkészítő dokumentumokat, a kuratóriumi ülések napirendjeihez kapcsolódó, az FB nevében – indokolt esetben – képviselni tervezett álláspontot. Egy alkalommal az FB Kuratórium elnökének felkérése alapján a Kuratórium részére írásbeli állásfoglalást készített, témája a befektetési szabályzat véleményezése volt. Az FB 1/2022. (I.26.) sz. határozattal elfogadásra javasolta befektetési szabályzatot, ugyanakkor szükségesnek tartotta a befektetési szabályzat évi rendszeres felülvizsgálatát, annak időpontja meghatározását, továbbá megállapította, hogy a különböző külső körülmények (vagyonátadás késedelve, indulás) miatt a szabályzat elfogadása két hét késedelemmel történik meg a törvényi előírásokhoz képest.

Az FB ugyancsak véleményezte és a Kuratórium 2022. január 27-i ülésén támogatta a Szegedi Tudományegyetemért Alapítvány 2022. évi költségvetési tervét.

Az Felügyelő Bizottság a Kuratórium minden ülésén képviseltette magát, az ott elhangzottokról az ott jelen nem FB tagjai – esetenként írásbeli, telefoni, illetve a következő FB ülés „egyebek” napirendi pontjában – tájékoztatást kaptak. A kuratórium ülésein a téma szakma igényétől függően az FB elnöke és témában szakértő tag együtt vett részt.

Az FB személyes illetve írásbeli – például kérdéseket, feltétel biztosítási kérdéseket tartalmazó – papíralapú és elektronikus levelezési kapcsolatot tartott a Kuratórium elnökével és tagjaival, a Titkársággal, illetve a Kuratórium útján kijelölt egyetemi munkatársakkal.

3. A Felügyelőbizottság vizsgálatai és ütemezésük

3.1. Az FB 2021. december 8-án fogadta el 2022.évi munkatervét. Ebben 5 feladat szerepelt: a felügyelőbizottság 2021. évi tevékenységéről szóló FB beszámolójelentés elkészítése az alapítói jogok gyakorlójának; a kuratórium pénzügyi-gazdálkodási munkarendjének vizsgálata; a kuratórium jogi szabályozottságának, megfelelőségének (compliance) vizsgálata; az Állam által rendelkezésre bocsájtott pénzügyi források kezelésének vizsgálata; a finanszírozási szerződésben vállalt oktatási-tudományos feltételek teljesítésének időarányos vizsgálata. A munkaterv a Kuratórium elnökének megküldésre került, majd az FB munkatervében foglalt feladatok

Szegedi Tudományegyetemért Alapítvány

Felügyelő Bizottsága

végrehajtása érdekében az FB elnöke 3/2022. iktatószámú, 2022. március 25-én kelt levelében arra kérte a Kuratórium elnökét, hogy jelölje ki kuratóriumi kapcsolattartásért felelős kollégákat, illetve kérje az Egyetem szervezetében az adatszolgáltatásért felelős, konzultációra javasolt személyek megjelölését. A felkérés alapján a Kuratórium elnöke a felelős személyeket KI-12/2022 levelében kijelölte.

A Felügyelő Bizottság a beszámolójában is szükségesnek tartja megköszöni az adatok, kimutatások, szóbeli információk biztosításában közreműködő kollégák, kiemelten a Kuratórium Titkársága munkáját.

3.2. A munkatervben szereplő feladatok – a kuratórium pénzügyi-gazdálkodási munkarendjének, illetve az Állam által rendelkezésre bocsátott pénzügyi források kezelésének szeptember és október hónapban lezárni tervezett vizsgálata kivételével – teljesültek. Az elmaradást a finanszírozás folyamatában jelentős változást hozó külső okok, az energia-díjak és az annak következtében előállt rendkívüli helyzet okozták. A kapcsolódó vizsgálatok halasztása mellett az FB üléseinek és informális konzultációinak folyamatosan témája volt a finanszírozás, a pénzkezelés kérdése.

Az FB a munkatervében a pénzügyi gazdálkodáshoz kapcsolódó vizsgálat határidejét 2022. augusztusi ülésén 2022. december 31-re, illetve a pénzügyi év lezárását követő időpontra módosította az FB 5/2022. (VIII.04.) sz. határozata 1. pontja szerint. A pénzügyi források kezelése ismétlődő éttekintése – a 2023. márciusi költségvetési tervkészítés véleményezésekor, illetve a májusi pénzügyi záráshoz FB határozatok formájába, továbbá az aktuális, témát érintő kuratóriumi ülésekhez kapcsolódóan, FB ülései megbeszélések alapján – megvalósul. Ezen túl a feladat a 2023. évi munkatervbe bővített és aktualizált – a vagyongazdálkodásra is kiterjedő – tartalommal, a pénzügyi beszámoló elfogadása előkészítéseként felvételre került.

A munkatervi feladatok teljesítésének előrehaladását, az azzal kapcsolatos esetleges technikai, adatszolgáltatási nehézségeket az FB ülések emlékeztetői tartalmazzák. A vizsgálati megállapítások, a kapcsolódó határozatok ugyancsak az FB dokumentumai között rendelkezésre állnak.

Szegedi Tudományegyetemért Alapítvány

Felügyelő Bizottsága

3.3. Az FB beszámolóját a 2021. évi, alapvetően az FB munkájának megszervezését, szabályozása lépéseit, illetve a Kuratórium működési, szabályozási finanszírozási feltételeinek felügyelőbizottsági támogatását összefoglaló jelentést az FB 2022. április 6-i ülésén 2/2022. (IV.06.) sz. határozatával fogadta el, s azt 2022. április 26-án elektronikus levélben megküldte a kuratórium elnökének.

3.4. A kuratórium jogi szabályozottságának, megfelelőségének (compliance) vizsgálata a munkatervben szereplő szeptemberi határidőre elkészült. A Felügyelő Bizottság az ellenőrzési eljárást 2022. 09.28 -i, 6/2022. (IX.28.) sz. határozatával lezárta és megállapította, hogy a Kuratórium folyamatosan gondoskodik az Alapítvány törvényes, transzparens és felelősségteljes működéséhez szükséges jogi, szabályzati feltételek megteremtéséről.

Felhívta a Felügyelő Bizottság a Kuratórium figyelmét a komplex kockázatkezelésrendszer elkészítése határidejének tervezett 2022. IV. negyedévi betartására, valamint észrevételezte, hogy az integritást sértő események kezelésére vonatkozó szabályzat személyi hatálya nem terjed ki az Alapítvány választott/kijelölt tisztségviselőire.

A Felügyelő Bizottság javasolta a Kuratórium számára, hogy „Az Európai Bizottsággal való megegyezés érdekében egyes törvények módosításáról” szóló T/1202. számú törvényjavaslat elfogadását követően a jogszabályváltozással érintett módosításokat érvényesítse a szabályzataiban - szükség esetén új szabályzat(ok) elfogadásával, továbbá felkérte a Kuratóriumot, hogy az Alapítvány aktuális jogi szabályozottsági állapotáról és az az alapján kialakult működési tapasztalatokról minden naptári év szeptember 15. napjáig összefoglaló jelentésben tájékoztassa az FB-t.

3.5. A Felügyelő Bizottság munkaterve szerint 2022. évben került sor a finanszírozási szerződésben vállalt oktatási-tudományos feltételek időarányos érvényesülésének tematikus ellenőrzésére. A vizsgálat lezárásának határidejét az FB 2022. december 31-ére határozta meg. A munkatervi feladat számos személyes konzultáció, adatbekérés és a közbenső 2022. december 7-i közbenső, a munkaváltozatot tárgyaló ülése után 2022. december 27-én, határidőre lezárult. Az FB 7/2022.

Szegedi Tudományegyetemért Alapítvány


Felügyelő Bizottsága

(XII.27.) sz. határozatában megállapította, hogy a rendelkezésére bocsátott kimutatások és a szóbeli tájékoztatások alapján, a műszaki és agrár duális képzésben tanulmányokat folytató hallgatók létszámára vonatkozó indikátor kivételével minden teljesítmény indikátor teljesül.


Az SZTE összesített teljesítmény 95,11 %-os, ami az országos viszonylatban is kimagasló eredmény. Erre figyelemmel is megállapítható, hogy a Kuratórium tevékenysége az oktatási-tudományos területen kiemelkedően sikeres, ami az Egyetem finanszírozási stabilitásához is garanciát biztosít.

Az FB ugyanakkor javasolta a Kuratórium részére, hogy képzési területenként vizsgálja meg a hallgatói jogviszonyok megszűnésének okait; mérje fel, hogy az egyetemen foglalkoztatottak hány százaléka rendelkezik SZTE-s oklevéllel; tekintse át összehasonlítóként más egyetemek egészségügyi képzésére vonatkozó jelentkezési létszám-alakulását; vizsgálja meg a német képzés létjogosultságát (ár/érték arány) óradíj, terem, rezsi stb) illetve annak lehetőségét, hogy felmenő rendszerben a teljes oktatási spektrum megoldható-e (mind a 10 szemeszter) az SZTE rendszerében.


2022. március 23.



Dr. Ádám Attila
FB tag



Dr. Kovács Árpád
FB elnök



Dr. Nagy Katalin
FB tag

